

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Животноводству — неослабное внимание

Животноводство — важнейшая отрасль сельского хозяйства. В дни великой отечественной войны оно должно развиваться еще более быстрыми темпами, чтобы дать стране, нашей героической Красной Армии больше мяса, масла и других продуктов животноводства.

Многие работники животноводства работают не покладая рук, неустанно борются за повышение продуктивности скота. Скотнянцы колхоза „Красный пахарь“, Вознесенского сельсовета, изо дня в день повышают продуктивность скота. Зав. фермой т. Рыжов добился, что одна из коров ежедневно надает молока по 22,5 литра. Неплохой удой и от других коров этого колхоза.

Сотни работников животноводства, перевыполнив плановое задание по продуктивности скота, получают дополнительную оплату. Но мы не можем успокаиваться достигнутым. Война предъявляет новые, повышаемые требования к каждому участку народного хозяйства страны, в том числе и к животноводству.

Однако, в ряде колхозов района животноводству не придано еще серьезного внимания. В колхозах Велищевского, Волинковского, Фабричного, да и в ряде других сельсоветов, имеются факты убоя молодняка. Так, например, в колхозе имени Сталина, Микрихинского сельсовета, из 22 народившихся телят убито 18. Больше 50 телят убито в колхозах Волинковского сельсовета, 49 телят убито в Велищевском сельсовете. Убой молодняка в военное время — это преступление перед родиной.

Нужно положить конец преступному разбазариванию общественного животноводства. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“ предложили колхозам не производить убоя и продажи молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозникам также не производить убоя молодняка крупного рогатого скота.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) указаны пути и средства для нового, значительного увеличения поголовья скота. Прежде всего надо добиться полного сохранения молодняка в колхозах, а также молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих. Добиться сохранения каждого теленка, поросенка, ягненка — это значит вырастить дополнительно миллионы голов скота, дать стране и Красной Армии добавочно большое количество мяса, масла, шерсти и других продуктов животноводства. Первичные партийные организации, сельские советы, каждый колхозник и колхозница должны взяться за развитие животноводства, как за выполнение боевой программы, боевого задания фронта и страны.

Всемерно развивать животноводство, повышать продуктивность скота — такова задача.

## В последний час

### Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотруб — 14, радио-

станций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным, за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 1 бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила два немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

## Новая блестящая победа советских летчиков

Прикрывая наступление наших частей на одном из участков Калининского фронта, летчики — капитаны Песков, Ефремов, Духов, Журия и старший лейтенант Ловейкин встретились с 30 самолетами противника. Несмотря на численное превосходство противника, советские летчики вступили в

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88» в сопровождении истребителей пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сббили 4 немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, полу-

чила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал шести солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — одного года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — двух лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат — дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» т.т. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в 4 раза быстрее, чем полагалось по норме.

бителей Алкидов бросился в атаку.

В бою были сбиты 5 вражеских самолетов.

Не выдержав атаки, немецкие летчики сбросили бомбы на свои войска и в беспорядке отступили.

(ТАСС).

25 марта 1942 года.

## Наши части взламывают неприятельские укрепления

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. Во время наступления одной нашей части на сильно укрепленный населенный пункт ова была встречена шквальным огнем противника. Наступление задерживалось. Тогда автоматчики Семен Никитин, Петр Вяткин и Николай Шустов скрытно подползли к незащищенному флангу неприятеля и внезапными очередями скосили несколько немецких минометчиков, а остальных обратили в бегство. При этом были захвачены один пленный, два миномета и сотни мин. Храбрые советские автоматчики повернули трофейные минометы в сторону противника и стали расстреливать убегающих со своих позиций фашистов. Этим было обеспечено продвижение нашей части вперед.

Родина не забудет славных подвигов политрука Шибанова. Он не раз водил бойцов на выполнение самых опасных и ответственных поручений. В последнем бою, когда решался успех сражения за важный населенный пункт, он с группой красноармейцев бросился к передней линии фашистской обороны и стремительными ударами уничтожил три огневые точки противника, разбил одну радиостанцию, истребил шесть немецких автоматчиков и порвал телефонную связь неприятельского командного пункта с передовыми позициями. В этом сражении бесстрашный политрук пал смертью героя.

Неутомимо громят немецких оккупантов летчики энского авиаподразделения. В двух последних воздушных боях 5 истребителей этого подразделения сббили 6 фашистских самолетов.

Е. КОРЯВИЧЕВ.

## Гранатометчики отбили атаку танков

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. (ТАСС). Когда командир взвода Давидов оглядел только что взятую высоту, он понял, что удержать ее будет делом трудным, но жизненно необходимым. Высота преобладала над окружающей местностью, и немцы без сомнения будут со всей яростью пытаться взять ее обратно.

И действительно, скоро в чернеющих извилинах зимних дорог появились силуэты немецких танков. Они приближались к высоте.

Притаившиеся в окопах, бойцы ждали. Наконец, грохот гусениц стал совсем близким. Каждый тогда выбрал машину, которую он должен был уничтожить. Стрелки не дрогнули перед девятью танками. Из-за брустверов окопов они ударили по ним гранатами и бутылками с горючей смесью. Две вражеские машины были подбиты и загорелись. Другие, прескочив в снегу развернулись и полным ходом двинулись назад. Атака была отбита. Высота осталась в наших руках.

В. СОБОЛЕВ. В. ХОДАКОВ.



## Письма с фронта Кровь замученных зовет к мщению

До войны я учился в Ветлужском педагогическом училище.

Выполнив сегодня свою боевую задачу, я решил написать это короткое письмо моим товарищам по учебе. Дорогие друзья! Мы боремся с вами за одно, общее дело. Мы боремся за свою независимость, честь и свободу. Фашистские мерзавцы—эти бандиты и убийцы—творят чудовищные преступления. В населенном пункте К. фашистские разбойники собрали малолетних детей, бросили их в собор и там заморозили. В населенном пункте А. фашистские стервятники под угрозой расстрела взрослого население заставляли выполнять каторжную работу, а детей заперли в сарай, облили керосином и подожгли. В селе Ш. немцы ограбили все население, содрали с одного старика валенки, шубу, раздетого и разутого в зимние морозы послали запрягать лошадь. Сотни мирных советских жителей замучены гитлеровскими стервятниками.

Кровь замученных и опозоренных зовет к мщению. Я здесь, на боевом посту, бью и буду беспощадно бить немецких разбойников, а вы, мои друзья и товарищи, неустанно помогайте фронту там, где вы находитесь.

Молодежь страны по-боевому взялась за сбор металлического лома. Возьмитесь и вы за это большое государственное дело. Пусть каждый студент педучилища непосредственно включится в сбор металлолома сам и организует на это дело других.

В. ШАРОВ,  
зам.политрука.

## Истребим немецких окупантов

На-днях красноармейцы и командиры роты лейтенанта тов. Кузьмина И. А. прислали в редакцию письмо для передачи коллективу маслозавода. В этом письме бойцы и командиры пишут:

«Дорогие товарищи! Мы получили ваши подарки и горячо благодарим вас за проявленную заботу о нас—защитниках Родины. Вы пишете, что бы мы беспощадно истребляли немецких окупантов. Заверяем вас, дорогие товарищи, что ваш наказ мы выполним с честью. Наша рота уже истребила не одну сотню немецких окупантов. Командир нашей роты лейтенант Кузьмин за боевые заслуги награжден орденом Красного Знамени, медалью «За Отвагу» награжден красноармеец Козлов Н. В. и другие.

Каждый из нас горит одним желанием—жестоко мстить гитлеровским стервятникам за их чудовищные преступления. Это они в с. Стрижино убили из автомата 60-летнего колхозника только за то, что он не допустил немецких бандитов жечь свою хату. Это они убивают мирных советских жителей. Выбив немцев из ряда населенных пунктов, мы были очевидцами чудовищных преступлений гитлеровских палачей.

Заверяем вас, дорогие товарищи, что мы жестоко будем мстить за разоренные наши города и села, за смерть и кровь советских людей.

Политрук А. ПОЛЬНЯКОВ».

# Готовься к севу, как к бою!

## Слово конюхов

16 конюхов, участвующих на совещании при Макарьевском сельсовете, обсудили и единодушно приняли вызов передовых конюхов района. Выступившие на совещании семь конюхов обменялись опытом работы, вскрыли и осудили недостатки имеющиеся в своей работе.

Конюх Г. Чистяков из колхоза Валово рассказал, что в их колхозе конюх А. Ваганова плохо относится к своим обязанностям. Вместо себя она посылает ухаживать за конями детей, в результате не единичны случаи, когда кони остаются не кормленными. Об этом хорошо знает правление колхоза, но оно мирится с этой халатностью Вагановой.

В своем выступлении конюх колхоза «Новый путь» т. Конурин рассказал, что в их колхозе кони за определенными людьми не закреплены, за них никто не отвечает, имеет место варварское отношение к коню, плохо относится к коню конюх Дубинов, допустивший порчу лошади. На совещании были вскрыты и такие факты, когда

в колхозе «Восход» кони по целым суткам остаются непоеными.

На совещании рассказывали о лучших конюхах колхозов. Конюх колхоза «Новая жизнь» т. Смирнов навел образцовый порядок на конном дворе, лошади у него всегда в хорошем состоянии.

В своем решении, принятом на совещании, конюха единодушно присоединились к вызову конюхов, участников районного совещания и взяли на себя обязательство коренным образом улучшить уход за конем, навести порядок на конных дворах, строго следить за состоянием коня при выдаче и приеме его от колхозников. Каждый конюх взял обязательство обучить по одному ученику из молодежи. Конюха взяли на себя инициативу по подготовке крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам и ряд других обязательств.

Конюха решили с 10 по 15 апреля провести взаимопроверку обязательств, взятых ими на совещании.

А. БЕЛОВ.

## Плоды безответственности

В колхозе «Свободный труд», Крутцовского сельсовета, до сих пор не организовано ни одного звена высокого урожая. Отсутствие звеньев сказывается на подготовке к весеннему севу. Здесь не хватает семян льна, далеко не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, медленно идет сбор местных удобрений. Зола, например, собрано только 4 центнера, а сбор куриного помета совершенно не начинали. Положение с подготовкой к севу тревожное. Но преступно безответственно относится к этому председатель колхоза Воробьев. Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на подготовку к севу, он пытается доказать, что звенья организовывать не следует.

Такие отсталые настроения имеются в Крутцовском сельсо-

вете не только у Воробьева. И в ряде других колхозов звенья еще не созданы. Достаточно, например, сказать, что в колхозах Крутцовского сельсовета имеется только 16 звеньев, а в прошлом году их было 46. В ряде колхозов звенья развалились, а вновь их не организуют. Этим и объясняется неудовлетворительная подготовка к севу колхозов Крутцовского сельсовета. Подготовка к севу здесь пущена на самотек. Вопросами соревнования, организацией труда и расстановкой людей на севе ни в одном колхозе не занимаются.

Все это известно сельскому совету и председателю сельсовета т. Ганзину. В сельсовете дают «натацию» руководителям колхозов, заручаются заверениями, но дело от этого не улучшается.

Р.

## Подготовить к севу крепкого коня

Оживленно прошло совещание конюхов колхозов Сергинского сельсовета, на котором обсуждалось обращение конюхов района о лучшей подготовке коня к севу.

11 лет ухаживает за лошадьми в колхозе им. Менжинского Павел Николаевич Орлов. Он рассказал молодым конюхам, как добился порядка на конюшне, хорошего состояния лошадей. Тов. Орлов знает на какую работу взяли лошадь, внимательно осматривает, когда ее приводят на конюшню, во-время дает воду и корм. Подстилка в конюшне меняется через каждые 2—3 дня, чистку лошадей т. Орлов производит ежедневно.

Участники совещания осудили плохую работу конюхов В.-Слудского колхоза. В результате безлички, безответственного отношения конюхов к своим обязанностям, лошади этого колхоза в плохом состоянии.

Участники совещания приняли ряд конкретных обязательств по улучшению ухода за конем. Они обязались навести порядок на конных дворах, хорошо подготовить коня к севу, сохранить весь приплод, отремонтировать упряжь.

На лучшую подготовку лошадей к севу конюха вызвали на соревнование конюхов Макарьевского сельсовета.

В. ЗАХАРОВ.

## Отремонтировали инвентарь

Три колхоза Скулябихинского сельсовета «Новый путь», «Красная заря» и «Красная нива» закончили ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря. В ближайшие дни заканчивает ремонт инвентаря колхоз «Трудовик».

ВЕДЕРНИКОВ.

# По городу и району

## Завоз сельскохозяйственных товаров

Торговые организации района организуют завоз и продажу сельскохозяйственных товаров. В продажу уже поступили две партии кос количеством 5.200 штук. На-днях в магазин сельпо поступит в продажу 15 тонн дегтя. И. СМЕРНОВ.

## Закончили агроучебу

В двух колхозах Сергинского сельсовета «Удар интервентам» и «Победитель» звеньевые закончили учебу по агротехнике. В ближайшие дни прохождения программы по агротехнике закончат звеньевые всех колхозов сельсовета.

Н. МАЛОФЕЕВ.

## Добровольное страхование

В ряде колхозов района колхозники проводят коллективное страхование жизни. На-днях оформили коллективное страхование колхозники сельхозартеля «Начало», Катунинского сельсовета. 49 колхозников застраховали свою жизнь в 2 тысячи рублей каждый и сразу же полностью внесли годовые страховые платежи. Также проведено коллективное страхование в колхозе имени Максима Горького, Макарьевского сельсовета, в колхозе «Осоавиахим», Сергинского сельсовета и в других.

Ф. ЛЕОНОВ.

## Семена хорошего качества

Ветлужской семенной лабораторией на сегодня проверена всхожесть семян у 150 колхозов. Среди колхозов имеющих лучшие семена являются: колхоз «Красный восток», Мошкинского сельсовета, колхоз «Красная Антониха», Хуторского сельсовета. А также неплохими по качеству признаны семена у колхозов Волюновского сельсовета и многих других.

Е. ЗАБЕЛИНА.

## Завоз такелажа

Готовься к проведению сплава древесины, сплава участка Горьлеса на все пристани закончил завоз такелажа. К месту сплотки маток завезено такелажа из расчета по 25 тонн на каждую матку.

ГУСЕВ.

## Отличник Володя Смирнов

В старших классах средней школы № 1 г. Ветлуги уроки физкультуры ведет ученик 10 класса Володя Смирнов. Володя охотно заменил товарища, ушедшего на фронт, и сейчас успешно совмещает учебу с работой. В учебе Володя является отличником.

## Быстрее оплатим подписку на заем

Трудящиеся города и района всемерно помогают ковать быструю победу над проклятыми немецко-фашистскими оккупантами. Ярким примером помощи фронту является досрочное погашение рабочими, служащими и колхозниками своей подписки на заем.

Коллектив работников водочного завода, райзо, лесхоза, конторы связи и многие другие досрочно погасили свою подписку на заем. Полностью рассчитались по подписке на заем колхозники Волюновского, Пронского, Хуторского и некоторых других сельсоветов.

Вместе с тем руководители некоторых организаций, например, лесотехникума, МТС, руководители Бельшевского, Вознесенского, Катунинского сельсоветов и отдельных колхозов этих сельсоветов не проявляют достаточной заботы о мобилизации средств и до сих пор являются отстающими в этой важнейшей работе. Надо использовать почин передовых коллективов организаций, колхозников и колхозниц и быстрее погасить подписку на заем.

ДЕМЕНТЬЕВА.

## Жестоко карать спекулянтов

Любители легкой наживы—спекулянты пытаются использовать военную обстановку, чтобы дезорганизовать государственную торговлю и набить свои карманы.

Органы НКВД выявили несколько таких преступников и на-днях они предстали перед советским судом.

Супруги В. Г. и М. Ф. Шатровы в течение длительного времени скупали в магазинах Ветлуги в большом количестве вино и перепродавали его по спекулятивным ценам.

Так же, как и Шатровы, вместе общественного полезного труда занимались спекуляцией сестры В. А. и А. А. Сенниковы.

Наряд приговора спекулянтов: В. Г. Шатрова к 10 годам лишения свободы с конфискацией его имущества, его пособница М. Ф. Шатрова и сестры—спекулянты В. А. и А. А. Сенниковы приговорены к шести годам лишения свободы каждая.

КУСТОВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

\*\* Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дели (Индия), японцы оккупировали Андаманские острова в восточной части Индийского океана.

\*\* За 11 месяцев фашистской оккупации в Греции казнено и погибло от болезней от 150 до 200 тысяч человек. По подсчетам одного из представителей греческого правительства, половина населения страны, насчитывающей 7 млн. жителей, может умереть до окончания войны.

\*\* В ряде районов Югославии (Валево, Горный, Милановец и др.) возобновились ожесточенные бои. Крупный партизанский отряд, действующий в Валевоком округе, в борьбе против оккупантов применяет артиллерию и минометы. Партизанский отряд, действующий в районе Косово захватил большой немецкий обоз с продовольствием и боеприпасами.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.